
Κάτω  τα  χέρια  από  τις
κατακτήσεις

Ανακοίνωση  Αριστερής  Κίνησης
Εργαζόμενων ΟΑΕΕ
Τα τελευταία χρόνια οι εργαζόμενοι αυτής της χώρας δεχτήκαμε
μερικές  σημαντικές  ανατροπές  και  οπισθοχωρήσεις.  Οι
κινητοποιήσεις του 2010-2013 προσπάθησαν να βάλουν ένα φραγμό
και πέτυχαν κάποια πράγματα κυρίως στο Δημόσιο Τομέα, όμως η
ανάληψη  της  διακυβέρνησης  από  τον  ΣΥΡΙΖΑ  τσάκισε  τις
προσδοκίες  του  κόσμου  τις  εργασίας  για  κάτι  καλύτερο.

Στα Ασφαλιστικά Ταμεία έχουμε δεχτεί μια μεγάλη ήττα με τη
δημιουργία  του  ΕΦΚΑ  και  του  ΕΤΕΑΕΠ  (και  μάλιστα  χωρίς
σημαντικές  αντιδράσεις),  που  μας  έχουν  δημιουργήσει  τα
μεγαλύτερα προβλήματα, που έχουμε ζήσει σαν εργαζόμενοι εδώ
και αρκετές δεκαετίες.

 

Η  λειτουργία  όμως  του  ΕΦΚΑ  από  την  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ  έχει
δημιουργήσει για τους εργαζόμενους τις χειρότερες δυσχέρειες,
που ξεπερνάνε πλέον και αυτές της  ενοποίησης του 2007 του
ΟΑΕΕ. Εδώ και τρεισήμισι χρόνια τα Ταμεία είναι διαλυμένα και
στο  χειρότερο  σημείο  από  την  ίδρυση  τους.  Δεν  λειτουργεί
τίποτα ομαλά ή σωστά.

Δεν  υπάρχουν  ούτε  τα  στοιχειώδη:  υλικοτεχνικός  εξοπλισμός,
αναλώσιμα, φύλαξη, καθαριότητα, ενημέρωση και οδηγίες για το
πως να δουλέψουμε, το προσωπικό λιγοστεύει διαρκώς, ενώ έχει
δημιουργηθεί μια υδροκέφαλη κεντρική υπηρεσία, που πάλι όμως
δεν μπορεί να δώσει λύσεις.

Η ρύθμιση των 120 δόσεων (ν.4611/2019), που δημιουργήθηκε για
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προεκλογικούς  λόγους,  απόδειξε  για  άλλη  μια  φορά  την
προχειρότητα, τη βιασύνη, την ανικανότητα αυτών που αποφάσισαν
να γίνει αυτό το έγκλημα της ενοποίησης όλων των Ταμείων. Με
ένα σύστημα μηχανογράφησης (Web Μητρώο και ΟΠΣ) γεμάτα λάθη
και ατέλειες, που δημιουργούν μόνο προβλήματα, καθυστερήσεις
και αδικίες.

Καλούμαστε  οι  εργαζόμενοι,  που  βρισκόμαστε  ουσιαστικά  με
σύνδρομο   επαγγελματικής  εξουθένωσης  (burn-out),  να
απολογηθούμε  για  τις  ευθύνες  άλλων,  μέσα  σε  συνθήκες  στα
Τμήματα που θυμίζουν τριτοκοσμικές καταστάσεις. Πέντε με δέκα
εργαζόμενοι  σε  κάθε  Τμήμα  προσπαθούν  να  εξυπηρετήσουν
καθημερινά  δεκάδες  και  εκατοντάδες  ασφαλισμένους!

Ο  ΕΦΚΑ  έχει  μετατραπεί  ίσως  στην  χειρότερη  υπηρεσία  του
Δημόσιου Τομέα, γι’ αυτό και όσο ήταν ανοιχτή η διαδικασία της
κινητικότητας το προσωπικό που έκανε αιτήσεις μετακίνησης από
αυτόν ήταν πρώτο και με μεγάλη διαφορά. Και ποιες είναι οι
απαντήσεις  των  διοικήσεων:  μπλοκάρισμα  και  μισθολογική
καθήλωση, για όσες/όσους καταθέτουν πτυχίο, πιστεύοντας ότι θα
ανέβει ο μισθός τους και αποκλεισμός από την κινητικότητα
μέχρι νεωτέρας!

Πολλές  φορές  επίσης  βρισκόμαστε  και  αντιμέτωποι  με  τις
“ιδιαιτερότητες”  ή  τον  αριβισμό  στελεχών  (προϊστάμενοι,
διευθυντές, γενικοί), που προκειμένου να κρατήσουν θέσεις ή να
αναδειχθούν περισσότερο δεν υπολογίζουν τους εργαζόμενους.

 

Η  Νέα  Δημοκρατία,  η  οποία  προεκλογικά  κατακεραύνωνε  τη
δημιουργία του ΕΦΚΑ και μιλούσε για τρία Ταμεία, έρχεται τώρα
να  ακολουθήσει  σε  ένα  ακόμα  πεδίο  την  πολιτική  που  είχε
ξεκινήσει ο ΣΥΡΙΖΑ. Με μια απόφαση του ΣτΕ ραμμένη στα μέτρα
της, φέρεται να συνεχίζει την ενοποίηση όλων των Ταμείων στον
ΕΦΚΑ.

Δεν περιμέναμε τίποτα διαφορετικό από μια δεξιά κυβέρνηση, που
έχει στο DNA της  το νεοφιλελευθερισμό, τις ιδιωτικοποιήσεις



και την περαιτέρω φτωχοποίηση της εργατικής τάξης. Ήδη οι
προθέσεις  της  να  ξεκινήσει  από  01/01/2021  στους  νέους
εργαζόμενους η δυνατότητα επιλογής για την Επικουρική Ασφάλιση
ενός Επαγγελματικού Ταμείου ή της ιδιωτικής ασφάλισης αντί του
δημόσιου Επικουρικού Ταμείου (ΕΤΕΑΕΠ), δείχνουν τι σχεδιάζουν
για το μέλλον της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ένα μέλλον όπου η Κοινωνική Ασφάλιση δεν θα είναι κοινωνικό
αγαθό με αλληλέγγυο και αναδιανεμητικό χαρακτήρα, αλλά ατομική
υπόθεση  του  καθενός  που  θα  τζογάρει  τα  χρήματα  του  σε
χρηματιστηριακά προϊόντα με απρόβλεπτες μελλοντικές αποδόσεις.

 

Η νέα Διοίκηση του ΕΦΚΑ, όσο και να θέλουν να το καλύψουν
επικοινωνιακά,  προχώρησε  σε  κάποιες  “εκκαθαρίσεις”  στελεχών
στην  Κεντρική  Υπηρεσία  ακολουθώντας  το  ίδιο  μοτίβο  της
αναξιοκρατίας και της ευνοιοκρατίας  εδώ και χρόνια.

Ενώ  για  τις  επίσης  επικοινωνιακού  χαρακτήρα  δηλώσεις  για
ηλεκτρονικές  υπηρεσίες  και  την  ψηφιοποιημένη  σύνταξη,  που
υποτίθεται  θα  μας  λύσουν  όλα  τα  προβλήματα,  απαντάμε:  οι
ηλεκτρονικές υπηρεσίες και η μηχανογράφηση είναι το μέλλον για
τη σωστή εξυπηρέτηση του πολίτη από τον Δημόσιο Τομέα, όχι
όμως εκχωρούμενες σε ιδιώτες και εργολαβικές εταιρίες, που θα
συνεχίσουν να απομυζούν τους φορολογούμενους και είναι άγνωστο
πότε θα αποδώσουν. Ηλεκτρονικές υπηρεσίες σωστές και με χαμηλό
κόστος  μπορούν  να  παρασχεθούν  μόνο  από  ένα  σωστό  Δημόσιο
ενισχυμένο με προσωπικό.

 

Σαν ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΑΕΕ διεκδικούμε την προστασία
των  εργαζομένων  από  τις  άθλιες  συνθήκες  εργασίας  και  την
ενίσχυση του δημόσιου και αλληλέγγυου χαρακτήρα της Κοινωνικής
Ασφάλισης. Δυστυχώς δεν βρίσκουν οι προτάσεις μας ανταπόκριση
από τις υπόλοιπες παρατάξεις του συνδικάτου μας, που για το
μόνο που ενδιαφέρονται είναι η παραμονή τους στην ηγεσία του
συνδικάτου  μας.  Εξαντλούν  τη  “μαχητικότητα”  σε  διάφορες



συναντήσεις με τους διοικούντες και μόνιμος προσανατολισμός
τους είναι οι δικαστικές αγωγές, αντί να ενημερώνουν τους
εργαζόμενους και να οργανώνουν την αντιπαράθεση με αυτούς, που
μας έχουν ρίξει στο καμίνι του ΕΦΚΑ. Το θέμα των διεκδικήσεων
μας  δεν  είναι  νομικό  ή  οικονομικό,  είναι  κινηματικό  και
πολιτικό! Δεν πρέπει να γίνουμε ντίλερ δικηγορικών γραφείων.

 

Τα συνδικάτα δυστυχώς και μαζί με αυτά και το δικό μας, έχουν
απαξιωθεί στα μάτια των εργαζομένων και γι’ αυτό στις όποιες
(έστω και εθιμοτυπικές) δράσεις δεν ακολουθούν. Και έχουν εν
μέρει ένα δίκιο. Όμως είναι λάθος να εκφράζουμε την αντίδραση
μας μόνο στα social media και την ίδια ώρα να απέχουμε από τις
συλλογικές  διαδικασίες  και  τις  κινητοποιήσεις.  Ταυτόχρονα
πρέπει να ανοίξει η συζήτηση για την ενοποίηση των συνδικάτων
και των ομοσπονδιών του ΕΦΚΑ.

 

Καλούμε  την  πλειοψηφία  των  παρατάξεων  του  συνδικάτου  μας
επιτέλους να ενεργοποιηθεί και να στηρίξει τους εργαζόμενους.
Να  θυμηθεί  ότι  υπάρχουν  Τμήματα  που  στενάζουν  και  να  τα
επισκεφτεί για ενημέρωση και στήριξη. Μπροστά μας έχουμε δύο
σημαντικούς  αγώνες  να  δώσουμε:  1)  για  το  φακέλωμα  των
συνδικάτων και την ηλεκτρονική ψηφοφορία σε αυτά, 2) για την
ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης.
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